



就是他 撞死5个人

肇事者 | 张明宝,一个包工头

“关于肇事者的身份，有的说是房产公司副总，有的说是高尔夫俱乐部副总，还有的说是公务员，众说纷纭！”据南京市公安局有关人士介绍，因该案情节极为恶劣，引起网民极大愤慨，网民纷纷人肉搜索，但很多信息都不准确。

警方公布的准确信息是：肇事者为张明宝，男，43岁，个体施工队负责人，挂靠淮安第五建筑工程公司南京分公司，负责高尔夫国际花园某工程施工。

目前已被刑拘

“经过血液检测，张明宝血液中的酒精含量，高达每百毫升381毫克！”据南京市公安局交管局局长胡小翔介绍，按照目前道路交通安全法的规定，血液中的酒精含量超过每百毫升80毫克即为醉酒，张明宝的检测结果是醉酒标准的4倍多，极为罕见。

记者获悉，南京交管部门对于酒后驾车一直查处较严。在这种情况下，酒后驾车的测量数值，达到每百毫升80毫克的比例很有限，像张明宝这个数值，至少在近五年内没有发现过。

记者随后了解到，张明宝目前已刑拘。

人不错，但就好喝酒

张明宝家住在金盛路北端一小区。对他开车疯狂撞人事件，小区不少居民都知道了。

昨天，记者到小区活动室

时，几位大爷大妈正在议论此事。“他平时对邻居很和善，大家对他印象都挺好。他这人坏就坏在好个酒！”几位老邻居对张明宝知根知底，他们惋惜地说，“他今年40多岁，一直做工程。以前苦了十几年。怎么个苦法？过去工程难做呀，债主经常上门逼债，他没得钱。早些年，家中老母亲长期患病，花了好多钱，都是他一个人支撑，没一句怨言，所

以大家都说他是个好人。”

出事后

老婆说他害人害己

邻居们说，这几年，张明宝混得很如意，工程越做越大，一个儿子在外地读大学。家里条件不错，不差钱。“可坏就坏在贪杯上，好喝酒。他老婆就怕他喝酒出事，没少和他闹过。昨天晚上出事后，他老婆哭个不止，对我们说，

‘他不应该喝酒呀，害了人家，也害了自己！’”

街坊议论，张明宝撞伤第一个人后，可能怕警察来了查出他酒后驾车要重罚，这才拼命开车逃跑，稀里糊涂接连撞翻人，“可惜哟，都是酒害的！”

以前经常打高尔夫

昨天下午，记者来到位于江宁区利源中路的高尔夫（南京）房地产有限公司。大门保安称，张明宝就在这家公司的二楼上班。“他老婆上午来过，听说是来筹钱的，张某撞死撞伤那么多人，是应该先拿钱补偿人家。”

随后，记者来到二楼的公司办公室，一名中年女性工作人员透露，“张明宝是在这里上班，他是公司的一名干部，负责做土石方工程。”对于张明宝的为人，公司工作人员不愿做评价。

而公司人事部李经理说，“我只是认识他，不太了解他。”李经理称，“以前公司有个高尔夫球场，张明宝经常打高尔夫球。”

快报记者 田雪亭 马晶晶
赵守诚

车主 省检察院
工作人员

再过一天
就要过户了

苏ATH900，就是这辆
车酿下如此惨案。

据有关媒体报道，这辆
车的车主叫王云刚，是江苏省
检察院的工作人员，而肇
事者张明宝是他的朋友。那
么，两人之间到底是什么关
系，这辆车到底属于谁？

“我不在现场”

王云刚是江苏省检察院
的一名副处级工作人员，在
培训处工作。昨天下午，江
苏省检察院特地召开媒体通
报会，并让王云刚参加，以澄
清一些不实的谣传。

“我当时不在现场。”王
云刚说，发生车祸时，他正与
几个朋友在一起，后来接到了
张明宝爱人的电话，才知道
车子发生了车祸。

“他爱人说得比较混
乱，又哭个不停，我也不了解
到底是个什么样子。”王云
刚说，直到次日早晨，他才从
媒体上得知，当晚的车祸死
了5个人，“我非常痛心。”

和张明宝是朋友

“张明宝确实是我朋
友，但我们之间的关系一
般。”王云刚说，虽然他们认
识已经有好多年了，但一年
难得见上一两次面。

这辆肇事车车主确实是
王云刚。“我是2008年7月
份买的这辆车。”王云刚告
诉记者，当初购买这辆车的
动机有两个，一是上班的地
点离家有点远；另一个原因是，
正好有朋友推荐了这款车，
而且比市场价可以便宜一
两万。所以，王云刚当时以
24万左右的价格把这款车
买了下来，加上其它费用，
一共花去了27万余元。

不过，王云刚一时拿不出
这些钱，于是到银行办了按
揭手续，贷款了5万元。

车子早就原价卖掉

王云刚在开了两个月
后，觉得按照自己的收入，拥
有一辆车实在不划算，“既
要油费，还要停车费，实在开
不起车了。”于是，想要把这
辆车转手。张听说了，便决定
买下来。最终，张明宝以27
万元的价格把这款车买了下
来，王云刚没有亏一分钱。

之所以原价卖出，是因
为这个车本来就很便宜，在市
场上买至少要28万。不过，
张明宝手上也没有余钱，他
先给了我10万。”王云刚说，
至今还有17万没拿到手。

因为是朋友关系，王云
刚和张明宝之间没有签订书
面的买卖协议，这17万欠
款也没有任何字据。“但我
信任他，他会还的。”王云刚
说。而且，他卖这辆车有许
多人可以作证：去年张明宝
还是亲自来到检察院，把这
辆车开走的。但由于这辆车
在银行还有抵押，所以暂时
很难办理过户手续。

今年5月下旬，王云刚
把贷款还清，随后多次约
张明宝办理过户手续，最终他
们约定在7月2日去办理。
但让王云刚想不到的是，仅
仅差了一天，张明宝就出了
如此大的事情。(紧转A4版)



肇事者张明宝在按手印 宁公宣 摄

一定严查此案！ 醉酒驾车必拘！

南京江宁区金盛路重大交通事故发生后，引起了省市领导高度重视，也引发了市民对酒后驾车行为的谴责。昨天，江苏及南京交管又掀起了新一轮的酒后驾车的专项整治。交管部门表示，对于醉酒驾车的，一律拘留。

省长批示依法处理

惨剧发生后，省、市领导高度重视。罗志军省长当即作出批示，要求全力以赴抢救伤员，妥善处理好善后。尽快查清原因、依法处理，并及时发布信息，确保稳定；省委常委、市委书记朱善璐，市长蒋宏坤等领导也相继作出指示，要求妥善处置，依法处理，并要求迅速在全市组织开展一次大规模查处酒后驾车集中整治宣传行动；省公安厅孙文德厅长批示要求：南京交管局要针对夏季特点，对酒后驾车采取从严处罚，以免再次发生此类恶性案件。要尽快发布真实信息，引导舆论。

案发当晚，南京副市长、江宁区委书记李琦，市政府秘书长魏克，市公安局局长徐珠宝等领导迅速赶赴现场，指挥调查处置工作，并前往医院看望受伤人员。市交管局和江宁分局领导立即率员赶赴现场，迅速展开抢救伤员、勘察现场、调查取证等工作。

昨天下午，为落实省市领导批示，南京市公安局、市纪委、市安监局和市委宣传部等部门联合召开会议，通报江宁区“6·30”重大交通事故情况，部署全市集中整治酒后驾车工作。

江宁区成立事故处理小组

事故发生后，江宁区委、区政府主要领导高度重视，迅速赶赴事故现场，指挥救援工作，并前往江宁医院看望伤员。

江宁区成立由区委常委、政法委书记总负责的事故处理工作领导小组，明确分工，责任到人，力求尽快妥善处置这一重大事故，切实维护社会大局稳定。目前，各项事故调查处理和善后工作正在全力进行中，死者家属情绪稳定，社会秩序良好。

据悉，四名伤者正在进一步救治，相关的理赔工作也在进行中。

醉酒驾车一律拘留

“此次事故性质恶劣，

有国美·生活美

5周年盛典

辉煌·感恩

南京国美五周年盛典

—5年创辉煌 厂商携手感恩回馈—

支持国美品牌选登(排名不分前后):

Haier 海尔 SHARP 夏普 Panasonic 松下 TOSHIBA 东芝 Hisense 海信 KONICA 京瓷
CASIO 卡西欧 TOSHIBA 东芝 Shinco 新科 Canon HITACHI 日立
Electrolux 伊莱克斯美的 Midea Galanz 格兰仕 SAMSUNG
lenovo 联想 PHILIPS 奥克斯 AUX
SANYO 三洋 CHANGHONG 长虹 Gree
Meling A.O.Smith Chunlan 春兰

有国美·生活美

5周年盛典

辉煌·感恩

南京国美五周年盛典

—5年创辉煌 厂商携手感恩回馈—

支持国美品牌选登(排名不分前后):

Haier 海尔 SHARP 夏普 Panasonic 松下 TOSHIBA 东芝 Hisense 海信 KONICA 京瓷
CASIO 卡西欧 TOSHIBA 东芝 Shinco 新科 Canon HITACHI 日立
Electrolux 伊莱克斯美的 Midea Galanz 格兰仕 SAMSUNG
lenovo 联想 PHILIPS 奥克斯 AUX
SANYO 三洋 CHANGHONG 长虹 Gree
Meling A.O.Smith Chunlan 春兰